



ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రజల సంక్షేమం, అభివృద్ధి లక్ష్యంగా అమరావతి వెల్ఫేర్ కౌన్సిల్ (ఎ.డబ్ల్యు.సి)

భాగస్వాములు కాదలిచిన వారు సంప్రదించండి
76809 94755, 88861 11881,
FB: amaravathiwelfarecouncil

రాజధాని వార్తలు

Voice of Voiceless

తేదీ	వారం	సమస్య (ఉదయం)	ఇష్యూ (సాయంత్రం)
3	ఆది	04:07	07:14
4	సోమ	04:07	07:14
5	మంగళ	04:07	07:15
6	బుధ	04:07	07:15
7	గురు	04:06	07:15
8	శుక్ర	04:06	07:16
9	శని	04:06	07:16
10	ఆది	04:06	07:17

అమరావతి సంపుటి : 3 సంచిక 37, పేజీలు 4 వెల: రూ. 2.00 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార్ పత్రిక సోమవారం 4 - ఆదివారం 10 జూన్, 2018

వివరాలు 2లో...



ఆర్థిక నగరాలతో యువతకు ఉపాధి

వివరాలు 3లో...



విర్రాండు మహిళా విజయం

వివరాలు 3లో...



16వ ప్రధాని, ముఖ్యమంత్రిల భేటీ

వివరాలు 4లో...



ముస్లింల ఆర్థిక, సామాజిక స్థితులపై సచార నివేదిక

జీతాలు మహాప్రభో..

- మహిళాకార్మికుల ఆకలి కేకలు
- పట్టణంలోని మంత్రలు, అధికారులు

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : ఈవెంటు, ఫెస్టివల్ ఘనంగా నిర్వహించే సవాల్ ప్రభుత్వం, సాక్షాత్తు సచివాలయంలో హాస్పిటల్ పనిచేస్తున్న మహిళా కార్మికుల ఆకలి కేకలు మాత్రం వినిపించుకోవడం లేదు. మంత్రలు, అధికారులకు వాళ్లు సకల సౌకర్యాలు అందిస్తున్న అ బదులు తమకు నాలుగు నెలలుగా జీతాలు ఇవ్వడం లేదు.

సవాల్ ప్రధాని నిర్మాణ కోసం 33 వెల ఎకరాల భూమిని ప్రభుత్వం సమీకరించింది. దీంతో ఆ ప్రాంతంలో రైతుకూలీలకు పనులు లేకుండా పోయాయి. ఈ క్రమంలో సీఆర్డీఏ ఆధ్వర్యంలో కాంట్రాక్టు వ్యవస్థ ద్వారా స్థానిక మహిళలు హాస్పిటల్ సెక్షన్లో ఉపాధి పొందుతున్నారు. దాదాపు 250 మందికి పైగా ఉన్న హాస్పిటల్ కిట్లో ఉద్యోగులు సచివాలయంలోని ప్రతి బ్లాక్‌ని పరిశుభ్రంగా ఉంచుతూ కీలక పాత్ర పోషిస్తుంటారు. వీరు విధుల్లో చేరిన ప్రారంభంలో జీతం రూ. 8 వేలు, మూడు మాసాల తర్వాత రూ. 12 వేలు సవరణ కంట్రాక్టు నమూనాలో, నెలనెలా జీతాలు కూడా ఇవ్వడం లేదని వారు వాపోతున్నారు.

అత్యంత హింసలకు గురికావడం..

సచివాలయంలో ఎస్.కె.ఈ కాంట్రాక్టు

- మిగతా 2 లో

వివేక సవతి తల్లిద్రవమును చూపిస్తున్నారు

దీక్షా శిబిరం వద్దకు నడుచుకుంటూ వస్తున్న సీఎం చంద్రబాబు

రాజధాని ప్రతినిధి, విజయవాడ : విజయవాడ బెంజ్ సర్కిల్లో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు శనివారం ఉదయం సవ నిర్మాణ దీక్షను నిర్వహించారు. దీవీ మ్యానర్ నుంచి సీఎం ర్యాలీగా బెంజ్ సర్కిల్ కాలినడకన చేరుకున్నారు. ప్రజలతో 'ప్రతిజ్ఞ బానువాం, ప్రగతి సాధిద్దాం' నినాదంలో ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. అనంతరం ప్రజలనుద్దేశించి ప్రసంగించారు. అన్ని రాష్ట్రాలు అవతరణ దినోత్సవాలను జరుపుకోవాలన్నామని.. మనకు ఏమి ఇచ్చారని దినోత్సవాలను జరుపుకోవాలని సీఎం ప్రశ్నించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ పై కేంద్రం వసతి తల్లి ప్రేమను చూపిస్తోందని చంద్రబాబు విమర్శించారు. అదుగుగునా అవమానం చేస్తున్న ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలో సంక్షోభాలను అవకాశాలుగా మలచుకొని ముందుతెక్కువగా ఉన్నారు. విభజన సమ్మతిని నెం.1 రాష్ట్రంగా తయారు చేసి శక్తి, సామర్థ్యం తెలుగువారికి ఉందని వెల్లడించారు. అభివృద్ధి కోసం ఉన్న ప్రజలకు విశ్వాసం నింపే ప్రయత్నం చేస్తున్నామని అన్నారు. తొలిసారిగా గోదావరి-కృష్ణా నదుల అనుసంధానం చేశామని సీఎం గుర్తుచేశారు. పట్టిసీమ వల్ల కృష్ణా డెల్టాకు జూనియర్ నీళ్లు ఇవ్వమని చెప్పారు. 5 నదులను అనుసంధానం చేయాలనే లక్ష్యంతో పనిచేస్తున్నామని వెల్లడించారు. రాయలసీమకు నీళ్లు ఇచ్చి భద్రత

నవనిర్మాణ దీక్షలో చంద్రబాబు

కల్పించాలన్నది తమ లక్ష్యమని పేర్కొన్నారు. ఢిల్లీ కంటే సుందర రాజధాని నిర్మించుకోవచ్చని స్వయంగా ప్రధాని చెప్పారని గుర్తుచేశారు. అనాడు ఇచ్చిన హామీని మరచిపోయి గుజరాత్ లో దోలేలో సగరాన్ని నిర్మిస్తున్నారని.. నష్టపోయింది గుజరాత్ కాదు.. ఆంధ్రప్రదేశ్ అని గుర్తుచేసుకోవాలని కోరారు. తెలుగుజాతికి రాజధాని నిర్మించాలన్నదే తన లక్ష్యమని చంద్రబాబు ప్రకటించారు. అమరావతి నిర్మాణంలో సింగపూర్ ప్రధాని కూడా భాగమవుతున్నారని అన్నారు. లాభాలు లేని దిల్లీ-ముంబయి బుల్డేజీ రైలుకు నిధులు ఎలా ఇస్తారు? అని సీఎం ప్రశ్నించారు. ఇక్కడ మెట్రో రైలు అడిగితే గిట్టుబాటు కాదంటున్నారని మండిపడ్డారు. విశాఖ రైల్వే జోన్ పై కేంద్రం మోసపూరితంగా వ్యవహరిస్తోందని ఆరోపించారు.

ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కులూ సవనిర్మాణ దీక్షా వేదికగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నిరసించారు. విభజన గాయాల నుంచి ఇంకా తేరుకోక ముందే రాష్ట్ర ప్రజలకు మళ్లీ కుట్ర రాజకీయాలు అభివృద్ధి భావాన్ని సృష్టిస్తున్నారని విమర్శించారు. భావికరాల

- మిగతా 2 లో

ట్రంప్ తో కిమ్ జాంగ్ భేటీకి తేదీ ఖరారు

జూన్ 12న సింగపూర్ లో సమావేశం అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్, ఉత్తర కొరియా అధినేత కిమ్ జాంగ్ ఉన్ ల భేటీకి తేదీ ఖరారుయింది. జూన్ 12వ తేదీన సింగపూర్ లో తమ సమావేశం కొనసాగుతుందని ట్రంప్ స్వయంగా వెల్లడించారు. వైట్ హౌస్ లో ఉత్తర కొరియా రామబారి కిమ్ యాంగ్ చోల్ తో దాదాపు 80 నిమిషాల పాటు చర్చించిన అనంతరం ఈ తేదీని ఖరారు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కిమ్ జాంగ్ పంపిన లేఖన దేశంగా మార్చాలన్న ప్రధాన ఉద్దేశంతోనే ట్రంప్, కిమ్ ల భేటీ జరగనుంది. అయితే అణచివేత దేశంగా కొరియాను మార్చడమన్నది ఒక సుదీర్ఘమైన ప్రక్రియ అని ట్రంప్ అన్నారు. ఇది ఒక్క సమావేశంతోనే అయిపోయేది కాదని చెప్పారు.

రాయపూడిలో నవనిర్మాణ దీక్షలు

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నవనిర్మాణ దీక్షలు ఈ నెల 2 నుంచి 8 వరకు జరుపుతోంది. ఇందులో భాగంగా రాజధాని ప్రాంతమైన రాయపూడి లో రాల్లి జరిపి, ఎల్.కీ.ఆ స్మారక ఆవరణలో శనివారం ఉదయం 9.30 నిమిషాలకు గ్రామ సభ ఏర్పాటుచేశారు. గ్రామ సభలో 4 ఏళ్లకా జరిగిన అభివృద్ధి పనులనుపై పంచాయతీ కార్యదర్శి గాడి వెంకటప్పయ్య గ్రామస్థులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రత్యేక అధికారి నోడల్ అధికారిగా జెడ్.పీ హైస్కూల్ ప్రధానోపాధ్యాయులు, సర్పంచ్, స్కూల్ డీవర్లు, ఆశాపర్వత, రెవిన్యూ ఓఫీసర్, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

మసీదుల మరమ్మతులకు రూ.5కోట్లు

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : ముస్లిం మైనారిటీల సంక్షేమానికి తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అన్నారు. సచివాలయంలో సంబంధిత శాఖ అధికారులతో ముఖ్యమంత్రి సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. మసీదుల మరమ్మతులు నిమిత్తం కేటాయించిన రూ. 5కోట్లు ను సర్వీసు యోగం చేసుకునేలా చూడాలని అన్నారు. 12లక్షల కుటుంబాలకు రంజాన్ తోషా సక్రమంగా చేరాలని, రాష్ట్రంలో ప్రతి పేద ముస్లిం కుటుంబ సభ్యులతో సంతోషంగా రంజాన్ పండగ జరుపుకునేలా చూడాలని చెప్పారు. మసీదుల మరమ్మతులకు, ఇష్యూ నిర్వహణకు, 5కోట్లు విడుదల చేశామని, వీటిని సర్వీసు యోగం

- రంజాన్ తోషా సక్రమంగా అందించాలి
- అధికారులతో సమీక్షలో చంద్రబాబు

చేసి, ప్రతినెలా రూ.1,000 పింఛన్ అందేలా చూడాలని చెప్పారు. వారిలో వెనుకబాటును దృష్టిలో ఉంచుకునే బడ్జెట్ ను రూ.1,100కోట్లతో చరిత్ర అని అన్నారు. ముస్లింలకు ఇచ్చిన అన్ని హామీలను దాదాపుగా అమలుచేశామని, మిగిలిన హామీలు కూడా ఈ ఏడాదిలోనే నెరవేరుస్తామని స్పష్టం చేశారు. ఈ సమావేశంలో సీఎంవో కార్యదర్శి గిరిజా శంకర్, ముస్లిం మైనారిటీ సెల్ లో శాఖ కార్యదర్శి కె. రాంగోపాల్, మైనారిటీ సెల్ లో శాఖ కార్యదర్శి ఎం.డి. ఉషాకుమారి, సంద్యాల మైనారిటీ సెల్ లో మోలానా ముహ్మద్ అనార్, ముస్లిం టీడీపీ జనార్దన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మసకబారుతున్న కమలం

లక్నో : ఉత్తరప్రదేశ్ లో బీజేపీ ప్రభుత్వం మసకబారుతోంది. 2014 లోకీసభ ఎన్నికల తరువాత ఓటముల్లో 'హ్యూరీక్' కొట్టింది. మూడుసార్లు జరిగి ఉపఎన్నికల్లో వరుసగా ఓటమి పాలైంది. తాజాగా సూరాపుర్ అసెంబ్లీ స్థానంలోనూ ఓడిపోవడం గమనార్హం. సవంబరు 2017లో జరిగిన స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను మినహాయించి, బీజేపీ హవా 15 నెలలపాటు దారుణంగా తగ్గడం కాషాయ్ పార్టీ కేంద్రాల్లో అందోళనకు కారణమవుతోంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన లీజులపై ఉత్తరప్రదేశ్ లో పట్టుకోలేక, అధికారంలోకి రావడం కష్టమనే అభిప్రాయాలు వెలుగుతున్నాయి. మరోవైపు కాంగ్రెస్, ఎస్పీ, బీఎస్పీ ఉమ్మడిగా ఎన్నికలరంగంలోకి దిగితే సానుకూల ఫలితాలు వస్తాయని అన్ని ఉప ఎన్నికల్లోనూ బీజేపీ ఓటమి పాలవడం గమనార్హం. 2014లో మైసూర్, 2018 లో గోరఖ్ పుర్, పూల్ పుర్ లో తాజాగా కెరాలా లోకీసభ స్థానంలో ఆ పార్టీ అభ్యర్థులు పరాజయం పాలయ్యారు.

యూపీడీ అగ్రతంబాలం

1984లో కేవలం రెండు లోకీసభ సీట్లు సాధించిన బీజేపీ.. ఆయోధ్యలో రామమందిర నిర్మాణం కడకామనే హామీతో దేశవ్యాప్తంగా విశేష ఆదరణ సంపాదించింది. 1996లో 161 స్థానాలు సాధించి పెద్దపార్టీగా అవతరించింది. ఇందులో 51 సీట్లు ఉత్తరప్రదేశ్ నుంచి గెలవడం విశేషం. మిత్రపక్షాలతో కలిసి వాజ్ పేయ్ ప్రధానిగా

ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. పూర్తి మెజార్టీ లేకపోవడంతో 18 రోజులకే కేంద్రప్రభుత్వం కుప్పకూలింది. 1998 ఎన్నికల్లో బీజేపీ నేతృత్వాన ఏర్పడి అధికారంలోకి వచ్చింది. ఈ ఎన్నికల్లో బీజేపీకి 182 సీట్లు వచ్చాయి. ఇందులో 58 సీట్లు ఒక్క యూపీ నుంచే మరోసారి రుజువైంది. 2014లో లోకీసభ ఎన్నికల తరువాత జరిగిన అన్ని ఉప ఎన్నికల్లోనూ బీజేపీ ఓటమి పాలవడం గమనార్హం. 2014లో మైసూర్, 2018 లో గోరఖ్ పుర్, పూల్ పుర్ లో తాజాగా కెరాలా లోకీసభ స్థానంలో ఆ పార్టీ అభ్యర్థులు పరాజయం పాలయ్యారు.

పూర్తి మెజార్టీ లేకపోవడంతో 18 రోజులకే కేంద్రప్రభుత్వం కుప్పకూలింది. 1998 ఎన్నికల్లో బీజేపీ నేతృత్వాన ఏర్పడి అధికారంలోకి వచ్చింది. ఈ ఎన్నికల్లో బీజేపీకి 182 సీట్లు వచ్చాయి. ఇందులో 58 సీట్లు ఒక్క యూపీ నుంచే మరోసారి రుజువైంది. 2014లో లోకీసభ ఎన్నికల తరువాత జరిగిన అన్ని ఉప ఎన్నికల్లోనూ బీజేపీ ఓటమి పాలవడం గమనార్హం. 2014లో మైసూర్, 2018 లో గోరఖ్ పుర్, పూల్ పుర్ లో తాజాగా కెరాలా లోకీసభ స్థానంలో ఆ పార్టీ అభ్యర్థులు పరాజయం పాలయ్యారు.

యూపీడీ అగ్రతంబాలం

1984లో కేవలం రెండు లోకీసభ సీట్లు సాధించిన బీజేపీ.. ఆయోధ్యలో రామమందిర నిర్మాణం కడకామనే హామీతో దేశవ్యాప్తంగా విశేష ఆదరణ సంపాదించింది. 1996లో 161 స్థానాలు సాధించి పెద్దపార్టీగా అవతరించింది. ఇందులో 51 సీట్లు ఉత్తరప్రదేశ్ నుంచి గెలవడం విశేషం. మిత్రపక్షాలతో కలిసి వాజ్ పేయ్ ప్రధానిగా

సొంత నియోజకవర్గంలో రోజూ గృహ ప్రవేశం !

రాజధాని ప్రతినిధి, నగర్ : చంద్రబాబు పార్టీ ఆఫ్స్ ను నిర్మాణం మాత్రమే సవాల్ ప్రధాని జరుగుతుందా, ఆయన బంగ్లా మాత్రం హైదరాబాద్ లోనే కట్టుకున్నాడు. వైసీపీ అధినేత జగన్ తన నివాసాన్ని, పార్టీ ఆఫీసు నిర్మాణపు పనులు చకచకా జరుగుతుండగా, పవన్ కల్యాణ్ కూడా మంగళగిరిలో ఇల్లు, పార్టీ ఆఫీసు ఏర్పాటు చేసుకుంటున్నారు. ఇందుకు కారణం వీరంతా ఇక్కడ చట్టపు చూపుగా వచ్చేవారు కాదని తమ సమస్యలపై పోరాటం జరుపుతారన్న సమ్మత్యాన్ని ప్రజల్లో కలిగించడం కోసమే అని గుర్తించాలి. ఆయన అందరికంటే ముందగా నగర్ ఎమ్మెల్యే రోజూ మాత్రం తన నియోజకవర్గంలో ఇంటిని కట్టించుకోవడమే కాకుండా గృహ ప్రవేశం కూడా జరిపించారు.

నియోజకవర్గంలో ఉంటేనే ప్రజలకు నాయకులకు మంచిది. వైసీపీ నేతల్లో తన మాటలతో తెలుగుదేశం నేతలకు నిద్ర లేకుండా చేసే వారిలో రోజూ ఒకరు. వచ్చే ఎన్నికల్లో ఎలాగూ వైసీపీకి విజయవశాకాలు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. పార్టీలో కీలకంగా వ్యవహరిస్తూ యాక్టివ్ గా ఉండి రోజూకు వైసీపీ జగన్ కచ్చితంగా ఈసారి నగర్ డిక్లెయిట్ అన్నారు. కాబట్టి ఈసారి ఎట్టి పరిస్థితుల్లో మరోసారి విజయవశాకం ఎగ్గియాలని రోజూ భావిస్తున్నారు. అందుకే తన నగర్ లోనే ఉండాలని నిర్ణయించుకుని కొత్త ఇల్లు నిర్మాణం చేసుకున్నారు.. గృహ ప్రవేశ కార్యక్రమానికి రోజూ బంధువులు పలువురు స్థానిక నేతలు అనుచరులు కార్యదర్శులు పెద్ద సంఖ్యలో హాజరయ్యారు.

జె.మనోజ్ కుమార్ 9640811333

సాయి గణేశ్ ట్రేడర్స్

ashirvad PIPES, KCP CEMENT, Zuari Cement, Jal, VIZAG, asianpaints

SAI GANESH TRADERS

అత్యున్నత యస్.టి.ఆర్ సర్కిల్, మెయిన్ రోడ్, వెలగపూడి, గుంటూరు జిల్లా, (అమరావతి సచివాలయ ప్రాంతం)-522503.

Email: satvelaagapudi@gmail.com

24వ దళిత జాతీయ సదస్సు

రాజధాని ప్రతినిధి, విశాఖ : భారత సమాజం -దళిత సమస్యలు అంతంపై జూన్ 24న దళిత మేల్కొలుపు జాతీయ సదస్సును నిర్వహించనున్నట్లు భారం ఫర్ దళిత స్టడీస్ వ్యవస్థాపకుడు, సదస్సు నిర్వాహకుడు ఆచార్య పి.అరుణ్ కుమార్ తెలిపారు. విశాఖలోని అంబేద్కర్ మెమోరియల్ సాస్ట్రీ, భారం అంబేద్కర్ భవన్ లో నిర్వహించే ఈ సదస్సు 24న ఉదయం 10 నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు జరుగుతుందన్నారు. ఈ సదస్సు యూపీఎస్సీ మాజీ చైర్మన్, మాజీ వైస్ చాన్సలర్ ఆచార్య కె.ఎస్. చలం ముఖ్యఅతిథిగా హాజరవుతుండగా, సదస్సు చైర్మన్లు ఆచార్య కె.వెంకటేశ్వర్లు వ్యవహరిస్తున్నారు. తెలంగాణ ఉన్నత విద్యామండలి చైర్మన్ ఆచార్య ఆర్. లింబాద్రి, హైకోర్టు విశ్రాంత న్యాయమూర్తి కేటీ శంకర్ ఈ సదస్సులో పాల్గొంటారన్నారు. విశ్రాంత బిఎస్ అధికారి డీఎన్ కృష్ణ, పలువురు ఆచార్యులు, జడ్జిలు, మేధావులు, పరిశోధనా కేంద్రాలను సమర్థిస్తారన్నారు. సుప్రీంకోర్టు జడ్జిలు కూడా హాజరవుతారన్నట్లు చెప్పారు. భారత రాజ్యాంగం రిజోల్వ్షన్ తీరు, తదితర అంశాలపై ఉపన్యాసాలు ఉంటాయన్నారు.

ప్లాస్టిక్ నియంత్రణపై చర్యలు

5వ ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం

హైదరాబాద్ : పర్యావరణ రక్షణ చర్యలపై ప్రజలంతా అవగాహన కలిగి ఉండటం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, అటవీ శాఖ తగిన చర్యలు చేపట్టాలని కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. అక్షరాస్యసమితి నేతృత్వంలో పర్యావరణ 'దినోత్సవం' ఏటా ఒక్కో దేశంలో నిర్వహించటం ఆసవాదంగా వస్తోంది. ఈ ఏడాది భారతదేశం ఇందులో భాగమవుతూ, నిత్యజీవితంలో ప్లాస్టిక్ మేలు కన్నా కీడ ఎక్కువ చేస్తోందన్న విషయాన్ని అందరూ గుర్తించేలా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కార్యక్రమాల నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని వ్యతిరేకించటం, లేదా వీలైనంతగా తగ్గించటం, రీసైకిల్ చేయటం లాంటి వాటిని అనుసరించాలని కేంద్రం సూచించింది. అదే సమయంలో ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన

పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల నిర్వహణ నిర్వహించాలని కేంద్రం కోరింది. ప్లాస్టిక్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా వాడగలగ వస్తువులైన వెదురు, జనపనా, ఇతర అటవీ ఉత్పత్తులపై అవగాహన పెంచాలని కోరింది. పండగలు, ఉత్సవాలు సందర్భంగా ప్లాస్టిక్ వాడకం మితిమీరుతోందన్న విషయాన్ని కేంద్ర పర్యావరణ శాఖ గుర్తుచేసింది. అడవులు, వాటి ప్రాముఖ్యతల ప్రదర్శన, ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై స్థూలు విజ్ఞానం పెంచుట, గ్రామంగా పోడిల ని

రాజధాని వార్తలు

ప్లాస్టిక్ రహిత ప్రపంచం

ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవాన్ని ప్రతి ఏడాది జూన్ 5న జరుపుకుంటున్నాం. పర్యావరణానికి అనుకూలమైన చర్యలు తీసుకోవడానికి దీనిపై అవగాహనను పెంచడానికి ఐక్యరాజ్యసమితి పర్యావరణ విభాగం కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తోంది. 1972 జూన్ 5 నుంచి 16 వరకు మానవ పర్యావరణంపై ఐక్యరాజ్యసమితి సమావేశమై పర్యావరణ దినోత్సవాన్ని జరపాలని నిర్ణయించారు. 1973లో మొదటిసారి ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం జరుపుకున్నారు. ఈ ఏడాది ఈ కార్యక్రమానికి భారత దేశం ఆతిథ్యం ఇస్తోంది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఏడాదికి 50 బిలియన్ ప్లాస్టిక్ బ్యాగులను వాడుతున్నారు. ఇందులో 8 బిలియన్ టన్నులు సముద్రంలో చేరుతోంది. అంటే నిమిషానికి ట్రక్ ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాలు సముద్రంలో చేరుతున్నాయి. గత శతాబ్దం అంతటి కంటే ఒక దశాబ్దంలో వినియోగించిన ప్లాస్టిక్ ఎక్కువగా ఉంది. ఉత్పత్తిలో 50 శాతం ప్లాస్టిక్ ను ఒక్కసారి మాత్రమే వినియోగిస్తున్నారు. ప్రతి క్షణం ఈ భూగోళంపై 1 బిలియన్ ప్లాస్టిక్ బాటిళ్లు కొంటున్నారని. వ్యర్థాల్లో 10 శాతం ప్లాస్టిక్. అందువల్ల 2018లో ప్లాస్టిక్ కాలుష్యంపై దృష్టి పెట్టారు.

ప్రపంచ పౌరులంతా ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించి ప్రత్యామ్నాయాలపై దృష్టి సారించాలని ఐక్యరాజ్యసమితి పర్యావరణ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎరిక్ సోలి హిమ్ పిలుపు నిచ్చారు. అంతటేని ప్లాస్టిక్ వినియోగంతో సముద్రాలలో సహా భూగోళం అంతా కాలుష్యముపోతున్న ఈ తరుణంలో ప్లాస్టిక్ రహిత ప్రపంచానికి కృషి చేయాలని అవసరం ఉంది. భారతీయ సాంప్రదాయం ప్రకృతితో మమేకమయ్యే జీవన విధానానికి అధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తోంది. అయితే ప్రస్తుతం వాయు, శబ్ద, పర్యావరణ కాలుష్యాలు ధరిత్రలోని జీవరాశిపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపుతున్నాయి. ప్లాస్టిక్ బదులుగా, గుడ్ల, నార సంచులు, పప్పుపులు వాడకాన్ని పెంచాలి. భారత ప్రభుత్వం పర్యావరణ పరిశుభ్రతపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించేందుకు, ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని తగ్గించేందుకు అనేక కార్యక్రమాలు చేపట్టింది. చెరువుల నుంచి సముద్రం వరకు అన్నింటిని ప్లాస్టిక్ రహితంగా చేయాలని ప్రభుత్వం సంకల్పించింది. అపరిమిత ప్లాస్టిక్ వినియోగంతో సముద్ర జలాల తీవ్ర కాలుష్యానికి గురై సముద్ర జీవరాశులు జీవన్మరణ సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నాయి. పరిశ్రమల వ్యర్థాలతో నదులు తీవ్ర కాలుష్యం బారిన పడుతున్నాయి. దీనిని నియంత్రించేందుకు ప్రభుత్వాలు స్వచ్ఛంద సంస్థలతో కలిసి తక్షణమే చర్యలు చేపట్టాలి. జాతీయ అటవీ పరిధిని పెంచి ప్లాస్టిక్ ఉత్పత్తులను తగ్గించి, దేశాన్ని ప్లాస్టిక్ రహితంగా చేయడానికి పౌరులను సమావేశం చేయాలి. ప్రతి ఒక్కరినీ భాగస్వాములను చేసి కార్యక్రమాలు రూపొందించి వాతావరణ కాలుష్యంపై అవగాహన కలిగించాలి. ఇందుకోసం దేశవ్యాప్తంగా బీచ్లు, నది ఒడ్డున ఉన్న ప్లాస్టిక్ వ్యర్థాలను తొలగించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టింది. అంతేకాకుండా ప్రపంచ పర్యావరణానికి భారతదేశం మార్గనిర్దేశకత్వం జరుపుతోంది. ప్లాస్టిక్ నుంచి మనం నివసించే భూగోళాన్ని రక్షించుకుని, భవిష్యత్తులకు సుందర ప్రపంచాన్ని అందించడం మనందరి బాధ్యత. దీనిపై ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేద్దాం.

నాలుగేళ్లలో ఆయన మనకి ఎన్నో ఇచ్చాడు, ఎంతో లాక్కున్నాడు.. వచ్చే 2019 ఎన్నికల్లో ఆయనకి ఏదైనా తిరిగి ఇచ్చేయాలి. ఆయన చివరి బండ్ ఆయనకి ఇచ్చేద్దాం.. లేకపోతే మనం అడుక్కు తినిపోతాం...



మహిళా ఫిర్యాదులకు ప్రత్యేక వెబ్సైట్

రాజధాని ప్రతినిధి, తిరుపతి : తిరుపతి ఎస్.వి.యూనివర్సిటీ సెనేట్ హోల్ నందు తిరుపతి అర్బన్ పోలీస్ వారు ప్రతిష్టాత్మకంగా మహిళల కోసం ఒక ప్రత్యేకమైన shebot వెబ్ అప్లికేషన్ (www.shebot.co.in) ను తిరుపతి అర్బన్ ఎస్పీ అభిషేక్ మహాంతి, ఎస్.వి.యూ. వైస్ చాన్సలర్ దామోదర్లు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా అర్బన్ ఎస్పీ మాట్లాడుతూ జిల్లా పరిధిలో అనేక యానివర్సిటీలు మరియు డిగ్రీ కాలేజీలు జూనియర్ ఇంటర్ కాలేజీలు పున్నాయని ఇందులో చదువుతున్న విద్యార్థినులకు, ఇతర మహిళా సిద్ధాంత బయటకు చెప్పని ఎన్నో సమస్యలు వుంటాయని పోలీస్ స్టేషన్ల వెళ్లి ఫిర్యాదు చేయటం, ఒక వేళ ఫిర్యాదు చేసినా జరిగిన అసర్దులు బయటకు చెప్పటం కష్టం అని పడుతుంటారని, వీరు పోలీస్ స్టేషన్ల వెళ్ళలేని పరిస్థితుల్లో పోలీస్ వారికి తెలియజేసే విధంగా తద్వారా ప్రాథమిక సహాయాన్ని ప్రతి మహిళా పొందేవిధంగా అందించే ఉద్దేశ్యంతో తిరుపతి అర్బన్ పోలీస్ వారు shebot ను ప్రారంభించడం జరిగింది. ఈ టీమ్ నందు ప్రాథమిక డివిజన్లు సుకుమారి గారు, కాటమరాజు, సుధాకర్ రెడ్డి గారు, సి.ఐ. హేమలత గారు మరియు సిద్ధాంత పుంటూరు, ముఖ్యం ఎస్.వి.యూనివర్సిటీ నందు ప్రారంభించడానికి కారణము ఇక్కడ ప్రారంభిస్తే ఇక్కడ పున్న విద్యార్థిని విద్యార్థిని త్వరితగతినా మహిళలందరికీ వెబ్ అప్లికేషన్ యొక్క వివరాలు తెలుస్తాయని తెలియజేశారు. ఇది తిరుపతి వరకే పని చేస్తుంది. యూనివర్సిటీ ఎస్.వి.యూనివర్సిటీ రిజిస్టర్ అనురాధ, తిరుపతి అర్బన్ అడిషనల్ ఎస్పీ శ్రీనివాసులు, తిరుపతి అడిషనల్ ఎస్పీ మురళీకృష్ణ, ఎస్.బి.ఎస్.ఆర్. రవిమనోహర చారి, వెస్ట్ డివిజన్ సీ కాన్కరాజు, షీటీమ్ సిద్ధాంత పోలీస్ వారు. ఇటువంటి యాప్స్ అమరావతిలో కూడా ఏర్పాటుచేయాలని రాజధాని ప్రాంత మహిళలు కోరుకుంటున్నారు.

జూన్ లో ఆంధ్రాపుడ్ ఫెస్టివల్

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : వచ్చేనెలలో ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఫెస్టివల్ నిర్వహించనున్నామని దీనికి తగిన ప్రచారం కల్పించాలని అధికారులను పర్యాటక శాఖ కార్యదర్శి ముఖేష్ కుమార్ మీనా ఆదేశించారు. ఇండియా ఐక్ అఫ్ రికార్డ్ కోసం అత్యంత పొడవైన పూతరేకును తయారు చేయించాలని సూచించారు సచివాలయంలో టూరిజం అథారిటీలతో ఆయన సమీక్ష నిర్వహించారు. తెలుగు వంటకాలపై ప్రత్యేకం కాంక్షను ఉంచాలని, ఇందుకోసం క్యాలెండర్ రూపొందించాలని ఆదేశించారు. గండికోటను జాతీయ స్థాయి పర్యాటక కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దేందుకు నిర్దేశక కాల వ్యవధి నిర్ణయించాలని సూచించారు.

బ్యాంకులపై ముద్రా బండ 14 వేల కోట్లకు పైగా టోపీ..!

- నిర్ణయ ఆస్తులుగా మారనున్నట్లు అంచనా..!!
- లబ్ధిదారుల్లో అధికభాగం బీజేపీ కార్యకర్తలే..?



న్యూఢిల్లీ : చిన్న, మధ్యతరగతి వ్యాపారులకు సులభ రుణాలను అందించే లక్ష్యంతో 2015, ఏప్రిల్ 8న మోడీ ప్రభుత్వం ప్రధానమంత్రి ముద్రా యోజన(పీఎంఎంఎ) పేరుతో ద్రవ్య పథకాన్ని ప్రారంభించింది. దేశంలో ఉద్యోగావకాశాలను పెంచే ఉద్దేశంతో తాను ఈ పథకాన్ని ప్రారంభిస్తున్నట్లు ప్రధాని మోడీ ఎంతో గొప్పగా ఈ పథకం గురించి ప్రచారం చేసుకున్నారు. కానీ, కేంద్ర ప్రభుత్వం మొదట నిర్దేశించిన రుణాల మంజూరు చేసిన బ్యాంకులకు ఈ పథకం పెద్ద తలసాక్షిగా తయారైంది. ఈ పథకం కింద మోడీ ప్రభుత్వం అ మూడేండ్లలో సుమారు రూ.5 లక్షల కోట్లను రుణాలుగా మంజూరు చేసింది. ఈ 5 లక్షల కోట్లు ఇప్పటివరకు ప్రధాని మోడీ వెబుకున్నారు. కానీ, మంజూరైన రుణాల్లో 14 వేల కోట్లకుపైగా నిర్ణయ ఆస్తులు (ఎన్ఎఫ్ఎ)గా మారే ప్రమాదమున్నదని జాతీయ మీడియా పరిశోధనలో వెల్లడైంది. ఎన్ఎఫ్ఎల మరింత పెరిగే అవకాశమున్నట్లు అంచనా. అయితే, ఆర్థికశాఖ దీనిని ప్రవిక్షించలేదు. ఎలాంటి హామీలు లేకుండా ఇస్తున్న ఈ రుణాలను అర్హతైన లబ్ధిదారులకు అందిస్తే ఎవరూ విమర్శించేవారు కాదు. కానీ, ఈ రుణాలు పొందుతున్నవారిలో అధికభాగం కేంద్రంలోని అధికార పార్టీ (బీజేపీ) కార్యకర్తలేనని పరిశీలకులు స్పష్టం చేస్తున్నారు. ఈ పథకం కింద 2017-18లో రూ.1.81 లక్షల కోట్లు మంజూరు కాగా, రూ.1.75 లక్షల కోట్లకు అమోదం లభించింది. ఈ పథకం కింద గతేడాది కేటాయించిన మొత్తం కేంద్ర ప్రభుత్వ రుణా ప్రణాళికా లక్ష్యమైన రూ.2.44 లక్షల కోట్లకు దగ్గరగా ఉండటం గమనార్హం. మూడేండ్ల క్రితం ప్రధాని మోడీ ప్రకటించిన ఈ పథకం కింద మూడు రకాల రుణాలను మంజూరు చేస్తారు. అవి: బాల్కనీ రుణాలు(రూ.50,000 వరకు), టీనేజీ రుణాలు (50,000 నుంచి రూ.5 లక్షల వరకు), చిన్న మొత్తం రుణాలు (రూ.5 లక్షల నుంచి రూ.10 లక్షల వరకు).. ఈ పథకం కింద మంజూరు చేసే

సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా రుణాల విషయంలో ఎలాంటి హామీలు ఇవ్వాలని అవసరం లేదు. ఈ పథకం ద్వారా దేశంలో అత్యధిక ఉద్యోగావకాశాలు కల్పించడమే తమ లక్ష్యమని మోడీ ప్రభుత్వం ప్రచారం చేసుకున్నది. ఈ పథకం కింద రుణాల మంజూరుకు ప్రభుత్వంగం బ్యాంకులతోపాటు నాన్ బ్యాంకింగ్, సూక్ష్మ ఆర్థిక సంస్థలను కేంద్ర ప్రభుత్వం ఎంచుకున్నది. 2017-18లో ఈ పథకం కింద 4 కోట్ల 3 లక్షల 89వేల 854 మందికి రుణాలను మంజూరు చేసింది. రుణాల్లో 75 శాతం మహిళలకు ఇవ్వాలని ఓ నిబంధన ఉన్నది. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ సామాజిక వర్గాలకు 50 శాతం రుణాలు కేటాయించాలని మరో నిబంధన ఉన్నది. ఓ వైపు రుణాల మంజూరులో పారదర్శకత లోపించడం, అబద్ధైన లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేయడం దా రాజకీయ పలుకుబడి ఉన్నవారికి అవకాశం కల్పించడంతో ఈ పథకం అమలు తీరుపై తీవ్ర విమర్శలున్నాయి. మరోవైపు ప్రభుత్వంగం బ్యాంకులు మొండి బకాయిలతో కుదేలవుతున్న విషయం తెలిసిందే. పీఎన్బీలను ఎన్ఎఫ్ఎల నుంచి కాపాడేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడేది బడ్జెట్ సందర్భంగా రూ.2.11 లక్షల కోట్ల పునర్ ధనికరణను ప్రకటించింది. ముద్రా రుణాల విషయంలో కేంద్రం వక్రబద్ధితో వ్యవహరిస్తోందని ఇప్పటికే పలు విమర్శలు వచ్చాయి. లక్షల కోట్ల ప్రణాళికా ధనాన్ని సంక్షేమ పథకాల పేరుతో తమవారికి దోచి పెట్టే అధికారాన్ని ఏ రాజ్యాంగం వీరికిచ్చిందని పలువురు ప్రశ్నిస్తున్నారు. పీఎంఎంఎ కింద ఈ మూడేండ్లలో మోడీ ప్రభుత్వం రూ.4 లక్షల 68 వేలకోట్లను 9 కోట్ల 92 లక్షలమందికి రుణాల పేరుతో అందజేసింది.

ఆర్థిక నగరాలతో యువతకు ఉపాధి

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి దినేశ్ కుమార్

రాజధాని ప్రతినిధి, సచివాలయం : రాష్ట్రంలో ఏర్పాటుకానున్న ఆర్థిక నగరాలతో యువతకు భారీ ఉపాధి లభిస్తుందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి దినేశ్ కుమార్ ఆన్వారు. సచివాలయంలోని తన కార్యాలయంలో ఆర్థిక నగరాల ప్రగతిపై సమీక్షా సమావేశం శుక్రవారం నిర్వహించారు. ముందుగా రాష్ట్రంలో ఏర్పాటు చేయబోయే ఆర్థిక నగరాలపై పీవీ డిన్, ఎగ్జిక్యూటివ్ వైస్ చైర్మన్ రామనాథ్ పవర్ థాయిల్ ప్రజాభివేషణ ద్వారా సీఎన్ కు వివరించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 22 ఆర్థిక నగరాలు ఏర్పాటు చేయబోతున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. వాటిలో 33 ప్రాజెక్టులకు నెలకొల్పాలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. జక్యంపూడి ఎకానోమిక్



సహా మరో 6 నగరాల్లో పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు చర్చించాలన్నారు. జక్యంపూడి తరహాలో ఆరు పెట్టుబడిదారులు ముందుకొచ్చారన్నారు. ఏయే జిల్లాల్లో ఏయే పరిశ్రమలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారో సీఎన్ దినేశ్ కుమార్ అడిగి తెలుసుకున్నారు. జక్యంపూడి ఆర్థిక నగరం కోసం అవసరమైన భూముల సేకరణకు సంబంధిత జిల్లా కలెక్టర్ తో

ఐపీఎల్ బెట్టింగ్ సెక్యూరిటీ సర్కూల్ నోడరుడు

ముంబై : సెక్యూరిటీ సర్కూల్, నిర్మాత అర్జున్ ఖాన్ వివారంలో చిక్కుకున్నారు. ఇటీవల జరిగిన ఐపీఎల్ మ్యూచుల్లో అర్జున్ బెట్టింగ్లకు పాల్పడ్డారన్న ఆరోపణలు వస్తుండటంతో మహారాష్ట్రలోని థానే పోలీసులు ఆయనకు సమన్లు జారీ చేశారు. ఈ కేసులో ప్రధాన నిందితుడైన సోనూ జలన్ ను రెండు రోజుల క్రితం పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. విచారణలో సోనూ.. అర్జున్ పేరు చెప్పడంతో విచారుణకు హాజరు కావాల్సిందిగా పోలీసులు ఆయనకి సమన్లు జారీ చేశారు. 'దబాంగ్', 'దబాంగ్ 2' చిత్రాల్లో అర్జున్ విలన్ పాత్రలు పోషించారు. సెక్యూరిటీ సర్కూల్ వల్ల చిత్రంలో అర్జున్ విలన్ పాత్ర పోషించారు. ఈ వార్తలపై సెక్యూరిటీ, అర్జున్ ఇప్పటి వరకూ స్పందించలేదు.

పెట్రోల్, డీజిల్ ను జీఎస్ టీ పరిధిలోకి తీవరించే తేవాలి

రాజధాని ప్రతినిధి, తిరుపతి : పెట్రోల్, డీజిల్ ను జీఎస్ టీ పరిధిలోకి తీవరించే ఏబిటియూసీ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పి.మురళి డివైజన్ చేశారు. పెట్రోల్, డీజిల్ ను జీఎస్ టీ పరిధిలోకి తీవరించే తీరుపై ఆలోచన చేస్తున్న యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో టాటా ఏసీ వాహనాన్ని డాక్టర్ లాగి నిరసన తెలిపారు. ఆనంతరం ధర్నా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మరణి మాట్లాడుతూ, పెట్రోల్, డీజిల్ ధరలను కేంద్ర ప్రభుత్వం తగ్గించకుంటే రాజీయే ఎన్నికల్లో రవాణా రంగం కార్మికులు బుద్ధి చెబుతారని హెచ్చరించారు. ఏబిటియూసీ జిల్లా కార్యదర్శి పి.మురళి మాట్లాడుతూ ఈ నాలుగు సంవత్సరాల కాలంలో ఎన్ఎఫ్ టీ ప్రతిరోజూ డీజిల్ పై భారాలు మోపుతూ సామాన్య ప్రజలను మోసం చేస్తోందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలో యూనియన్ కార్యదర్శి ఎస్.ఐ.వె. కె.వై. రాజు, రాధాకృష్ణ విష్ణునాథం పాల్గొన్నారు.

రహిత పరిశ్రమలను ఆర్థిక నగరాల్లో ఏర్పాటుచేయాలా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన ఆదేశించారు. చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు ప్రోత్సాహంపొందాలన్నారు. ఆయా ప్రాంతాల అవసరాలనుగుణంగా పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయాలని సీఎన్ ఆదేశించారు. ఉద్యోగాల కల్పన ఎంత ముఖ్యమో ప్రజాకోసం అంతకంటే ఎక్కువని స్పష్టం చేశారు. ఆర్థిక నగరాల్లో పరిశ్రమల ఏర్పాటు కోసం అంద్రప్రదేశ్ ఎకానోమిక్ సిటీస్ ప్రమాంషన్ కంపెనీ లిమిటెడ్ పేరుతో సంస్థను ఏర్పాటు చేయాలని రాష్ట్ర విద్యుత్ శాఖ, హోటల్ సదుపాయాలు, పెట్టుబడుల ముఖ్య కార్యదర్శి అజయ్ జైన్ ను సీఎన్ దినేశ్ కుమార్ ఆదేశించారు. ఈ సంస్థ ద్వారా ఆర్థిక నగరాల్లో పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు విస్తృతమైన ప్రచారం చేపట్టాలన్నారు. అదే సమయంలో ప్రతినెలా పారిశ్రామిక ప్రగతిపై సమీక్షలు నిర్వహించాలన్నారు. ఈ సమీక్షా సమావేశంలో పలుశాఖల ముఖ్యకార్యదర్శులు అజయ్ జైన్, సాల్వే ఆరోఖ్య రాజ్ తో పాటు అజయ్ జైన్, సీ.ఐ.ఎస్. డి.ఎ.ఎ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పట్టినే రూ.5కోట్లు!!

- నల్లకుబేరుల పని పట్టేందుకు బట్టి శాఖ వ్యూహం
- సమాచారం ఇచ్చేవారికి భారీ పారితోషికం
- పన్నుల ఎగవేత వివరాలపై రూ.50 లక్షల రివార్డు



న్యూఢిల్లీ : నల్లకుబేరుల భరతం పట్టేందుకు ఆదాయ పన్ను విభాగం బంబే అఫర్ ప్రకటించింది. బ్లాక్ మనీ, బినామీ లావాదేవీల గురించి నిర్దిష్ట సమాచారమిచ్చే వారికి రూ.కోటి నుంచి రూ.5 కోట్ల దాకా పారితోషికం ఇవ్వనుంది. దేశ, విదేశాల్లో ఆస్తులు, ఆదాయాలపై పన్నుల ఎగవేతకు సంబంధించి నిర్దిష్ట వివరాలు ఇచ్చే వారికి రూ.50 లక్షల దాకా బహుమానం అందించనుంది. ఈ దిశగా కేంద్రీయ ప్రత్యక్ష పన్నుల బోర్డు (సీబీడీటీ) బినామీ లావాదేవీల సమాచారమిచ్చే వారికి పారితోషిక పథకం 2018ని అమలుపరిచింది. దీని ప్రకారం బినామీ లావాదేవీలు, ఆస్తుల గురించి ఆదాయ పన్ను విభాగానికి సమాచారమిచ్చే వారికి రూ.కోటి దాకా పారితోషికం లభిస్తుంది. అదే, లెక్కల్లో చూపకుండా విదేశాల్లో దాచిన నల్లధనం గురించి ఉప్పందించిన వారికి రూ.5 కోట్ల దాకా బహుమాని లభిస్తుంది. విదేశ వేగులకు కూడా ఇది వర్తిస్తుంది. బినామీ లావాదేవీల నిరోధక చట్టం కింద చర్యలు తీసుకోవగిన లావాదేవీలు, ఆస్తులకు సంబంధించిన సమాచారాన్ని జాయింట్ లేదా అడిషనల్ కమిషనర్ స్థాయి అధికారులకు అందించవచ్చు. ప్రజలను ప్రోత్సహించేందుకే..

వారి గురించి నిర్దిష్ట ఫార్మాట్లో.. ఆదాయ పన్ను విభాగం ఇన్వెస్టిగేషన్ డైరెక్టరేట్ క్లోజ్ లో బినామీ నిరోధక యూనిట్ లో జాయింట్ లేదా అడిషనల్ కమిషనర్ కి సమాచారమిస్తే వారికి రూ.1 కోటి దాకా పారితోషికం లభిస్తుంది.' అని సీబీడీటీ తెలిపింది. గోప్పంగా ఇన్వార్సర్ వివరాలు.. బినామీ లావాదేవీలు, ఆస్తుల గురించి సమాచారమిచ్చే ఇన్వార్సర్ వివరాలు గోప్పంగా ఉంచుతూ పని సీబీడీటీ పేర్కొంది. బ్లాక్ మనీ చట్టం కింద.. లెక్కల్లో చూపకుండా విదేశాల్లో దాచిన నల్లధనం వివరాలు తెలియజేస్తే రూ.5 కోట్ల దాకా రివార్డు లభిస్తుందని సీబీడీటీ వివరించింది. మరోకటి పేరుపై నల్లధనాన్ని ప్రావర్తిల్లో ఇన్వెస్ట్ చేస్తున్న సంస్థలకు అనేకం ఉంటున్నాయని సీబీడీటీ తెలియజేసింది. ఆయా ఆస్తులు, లావాదేవీలు బినామీల పేరుపై జరిగినా ప్రయోజనాలన్నీ కూడా చాలాగా ఇన్వెస్టర్ కే చేరుతున్నాయని పేర్కొంది. పన్ను రిటర్నుల్లో ఇలాంటి కనిపించకుండా వారు జాగ్రత్తపడుతున్నారని వివరించింది. ఇప్పటికే ఇందుకు సంబంధించి చట్టాన్ని మరింత బటిష్టంగా చేసే క్రమంలో బినామీ లావాదేవీలకు నిరోధించేలా చట్టాన్ని సవరించారు.

రాయపూడిలో చంద్రన్న చలివేంద్రం ఏర్పాటు



రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : వేసవిలో ఎండలు ఎక్కువగా ఉన్నాయి. రోహిణి కార్తీకా ప్రారంభమైంది. జనం దాహంతో అల్పాదీహితులన్నారు. ప్రజల దాహం తీర్చేందుకు రాయపూడిలో ఉన్న 30 ద్వారాగ్రామ సంఘాలవారు, వెలుగు పథకంవారు అధ్వర్యంలో దళిత వాడలో ప్రతిరోజూ మినరల్ వాటర్ మరియు చల్లనిమజ్జిగ పంపిణీ చేస్తున్నారు.

ఏపీపై సవరి తల్లిస్తే మను చూపిస్తున్నారు

(మొదటిపేజీ తరువాయి) భవిష్యత్ కోసం ప్రధాని చుట్టూ, పార్లమెంటు చుట్టూ తిరిగినా ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అయినా ప్రధాని గుండె కరగలేదని అందుకే ఎదిరించేందుకు ఎన్డీఎ నుంచి బయటకు వచ్చామన్నారు. రాష్ట్ర హక్కులు, ప్రయోజనాలు కాపాడుకునేందుకు ధర్మపోరాటం దీక్ష చేస్తుంటే.. ఓ వైపు జగన్, మరోవైపు పవన్, ఇంకొకవైపు సీబీఐ మాజీ జేడీ లక్ష్మీనారాయణలు లేనిపోని ఆరోపణలు చేస్తున్నారని సీఎం విమర్శించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ బలపడుతుండన్న భయంతోనే నియోజకవర్గాలను పెంచలేదని చంద్రబాబు ఆరోపించారు. కేంద్రం ఇవ్వకపోయినా పోలవరం ప్రాజెక్టులో 52 శాతం పనులు పూర్తయ్యాయి.. ప్రాజెక్టుకు ఇబ్బంది పెట్టద్దని.. నిధులు ఇవ్వాలని ఆయన సవనిర్మాణ దీక్ష చేపడుతూ డిమాండు చేశారు.

జీతాలు మహాప్రభో...

(మొదటిపేజీ తరువాయి) సచివాలయంలో విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. ఇప్పుడు రూ. 8 వేల వేతనంలో పీఎఫ్, ఈ.ఎస్.ఐ పేరుల కోతలు విధిస్తున్నారు. కానీ నేటికీ వారికి పీఎఫ్, ఈ.ఎస్.ఐ లు లేవు. పైగా నెలకు నాలుగు అదివారాల నెలపుల పేరుతో జీతాల్లో కోత వేస్తున్నారని కార్మికులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వేతనం సక్రమంగా ఇవ్వకపోగా అడిగితే తీర్మానాలు, వివాదాలు ఎదుర్కొన్నాల్సి వస్తుందని, మూడు నెలలకోసారి వచ్చే జీతంతో పన్నులందాల్సి వస్తుందని కన్నీటి పర్యంతమవుతున్నారు. కాంట్రాక్టర్ తో పాటుగా సాఫర్ వైజుల్ల రావే. సోవే. అంటూ ఇన్వెస్ట్ చేసిన ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో మౌనంగా హింసించుకున్నారని వారు కుమిలి పోతున్నారు. జీతాలు చెల్లించాలని అధికారులకు కాంట్రాక్టర్ కు

తెలియజేస్తామన్నా ధర్నా చేపడతామన్నా సదరు కాంట్రాక్టర్ ఉద్యోగాల నుంచి తొలగిస్తామని బెదిరిస్తున్నారని ఉద్యోగులు వాపోతున్నారు. చాలీ చాలని జీతాలతో రోజులు నెట్టుకొస్తున్న నాలుగు నెలలు జీతాలు ఇవ్వకుంటే పిల్లలను ఎలా పోషించుకోవాలని రాజధాని వార్తలతో గోడు వెళ్లబోతున్నారన్నారు. రోజుకు రూ.250 మాత్రమే ఇస్తున్నారని, ఒకవేళ నెలపు తీసుకుంటే రూ.300 కట్టే చేస్తున్నారన్నారు. 10 గంటల పాటు విధులు నిర్వహించే తాము భోజనం విరామం సమయంలో తప్ప మిగిలిన సమయంలోని కల బాటలు ఉండాలిదేనని వివరించారు. ఆసంఘటిత కార్మిక సంఘాల్లో చేరుతామన్నా కాంట్రాక్టర్ బెదిరిస్తున్నారన్నారు. పంపిణీలను ప్రభుత్వానికి ఇచ్చి

,జీవనోపాధిని పోగొట్టుకొని కాంట్రాక్టర్ చేతిలో నానా బాధలు, అవమానాలు పొందుతున్నామన్నారు. కొరవడిన సీఆర్ డి పర్యవేక్షణ కార్మికుల చట్టం ఉల్లంఘన జరుగుతున్న పట్టింతుకోక పోవటం సీఆర్ డి నిర్ణయానికి సందర్భంగా కనిపిస్తుంది. ఇప్పటికీ నాలుగు నెలల వేతనాలు బకాయిలు ఉన్నారంటే సదరు కాంట్రాక్టరు పట్ల సీఆర్ డి ఎంతటి విధేయత ప్రదర్శిస్తుందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. గట్టిగా ప్రశ్నించిన కార్మికులు ఇంటి బాట పట్టివ్వడం విరిగి రివాజులు కల బాటలు ఉండాలిదేనని వివరించారు. ఆసంఘటిత కార్మిక సంఘాల్లో చేరుతామన్నా కాంట్రాక్టర్ బెదిరిస్తున్నారన్నారు. పంపిణీలను ప్రభుత్వానికి ఇచ్చి

